

АГРАРНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

Министр сельского хозяйства и продовольствия Михаил Иванович Русый на встрече со специалистами АПК в БГАТУ 5 ноября 2010 года

«В нашей стране бытует ошибочное мнение, что сельское хозяйство является придатком экономики. На самом деле все наоборот. Я бы сказал так: село — «локомотив», а все остальное — «тележки»».



АГРАРНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

«...В ближайшем будущем будет построено 600 новых молочно-товарных ферм, 70 современных свиноводческих комплексов, 56 птицефабрик. Работа в данном направлении уже началась. В перспективе это позволит нам не только укрепить продовольственную безопасность, но и улучшить экспортный потенциал».

«В области растениеводства предстоит сделать очень серьезную работу. Мы взяли курс на специализацию концентрации, то есть будет построено 40 новых центров по производству семян, которые обеспечат необходимыми семенными материалами всю республику. В скором времени у нас появится 18 кластеров или, проще говоря, холдингов по производству картофеля. Средний размер сельхозтерритории, которым будет располагать данный кластер, составит 400-600 гектаров...»



«...На очередную пятилетку специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольствия наработали 17 программ. Все они отличаются друг от друга по содержанию, но есть в них и одна общая смысловая черта, а именно: экономика — двигатель прогресса отечественного АПК. За предстоящие пять лет нам предстоит удвоить имеющиеся показатели, как в животноводческой, так и в растениеводческой отрасли».

«На сегодняшний день сельскохозяйственное производство является одним из основных источников пополнения бюджета нашей страны иностранной валютой. Первоочередная цель для всех аграриев — довести уровень рентабельности продаж до 17%, что позволит платить труженикам села ежемесячную заработную плату в размере 700 долларов США...»

«...Проблема нехватки молодых специалистов свойственна не только Беларуси, но и другим европейским странам. Главная причина — в крупном городе реализовать молодому человеку куда проще, чем в небольшом населенном пункте. Однако разрешить эту проблему все-таки можно. Во-первых: необходимо повысить заработную плату сельским труженикам. Во-вторых: улучшить условия труда. В-третьих: обеспечить всех нуждающихся жильем...»

Из речи Министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Михаила Русого в БГАТУ

